

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Меленькиной Светланы Анатольевны «Разработка методов исследования и оценки инновационной культуры как фактора конкурентоспособности промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Активизация инновационной деятельности с целью повышения конкурентоспособности промышленного производства является главной проблемой национальной экономики на современном этапе. Это подтверждается разработанной Программой экономического развития России до 2020 года и существенно повышает требования к выработке управленческих решений в области инноваций. Инновационная культура, без сомнения, во многом определяет тип и содержание деятельности по повышению конкурентоспособности промышленных предприятий.

При значительном количестве научных работ и публикаций по проблемам инноваций приходится констатировать практическое отсутствие конкретных разработок и исследований, учитывающих особенности управления инновационной культурой на промышленных предприятиях. В силу этого, тему диссертационной работы Меленькиной С.А. можно считать актуальной и соответствующей требованиям времени.

Нельзя не согласиться с мнением соискателя о том, что инновационная культура должна быть закреплена в ценностях, мотивах, знаниях, умениях и навыках, а также образах и нормах поведения на конкретном предприятии. В этой связи интересной представляется классификация видов инновационной культуры, предложенных автором. В целом можно поддержать и предложенный исследователем методический подход к управлению инновационной культурой промышленного предприятия (ИКПП). Компоненты системы управления ИКПП и предлагаемые автором принципы управления не вызывают возражений и содержат элементы научной новизны. Интересным, но

спорным можно считать положение автора о деградации ИКПП, как стадии ее жизненного цикла.

Несмотря на значительные положительные результаты исследования и достаточное количество положений, обладающих научной новизной, по работе можно высказать следующие замечания.

1. Из автореферата не понятно, как отбирались показатели инновационной культуры, вошедшие в расчет интегрального показателя;

2. Как рассчитывались или устанавливались весовые значения, как показателей, так и групп показателей, вошедших в расчет. Почему для расчета интегрального показателя уровня ИКПП используется сумма произведений показателей группы и его значимости, а, например, не среднегеометрическое произведение этих показателей.

Однако отмеченные недостатки не снижают ценности и значимости выполненной работы и могут быть разрешены в процессе дискуссии.

В целом автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Меленькиной С.А. представляет собой актуальное содержательное и законченное исследование, отличается научной новизной, имеет теоретическую и практическую значимость. Все вышеобозначенное позволяет считать, что диссертация Меленькиной С.А. соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Меленькина Светлана Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Новосибирский государственный
университет экономики и управления «НИНХ»,
кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры экономики труда и
управления персоналом
Масалова Юлия Александровна

630099, г. Новосибирск, ул. Каменская, 52/1 каб. 5-306 (5 корпус)
y.a.masalova@edu.nsuem.ru
сот.89137612715; раб. т. (8-393) 243-95-12

